

■牢记总书记嘱托 奋力走在前列——喜迎省第十一次党代会

# 残疾夫妇创业开起“明星”烤鸭店

## 店里常常有20多号人排队,打算将来买辆车



本报记者 马玉姝

### 夫妻俩创业之初 一天挣30元就知足

现年46岁的尚美丽因婴儿瘫后遗症,落了个四级肢体残疾,而丈夫高旭传年幼时因食物中毒导致语言神经和听神经堵塞,造成了一级聋哑残疾。两人经由媒人介绍相识,婚后育有两个孩子。起初,高旭传在镇上的一家福利企业做职员,尚美丽则在家照顾孩子。尚美丽通过闲暇时间做一些缝裤脚,修拉链的针线活儿来补贴家用。2003年,镇上的福利企业关闭后,高旭传找工作常常被拒之门外,家里逐渐入不敷出,日子过得异常艰难。

“缝一条裤子只挣两三元,每天还要做饭看孩子,一天下来也只能缝两三条。那时候就觉得缝纫机每天都得动,它要是一停下,连买盐的钱都没有。平常生活如果没事儿还好,但是稍微遇到点儿大的事情,就得去找人借钱。当时家里连铅笔盒都买不起,我记得当时给女儿买个铅笔盒也是借的我姐姐的钱,那时候想着上大学连门儿都没有。”尚美丽说。

2008年,夫妻俩开始尝试创业,做起烤鸭生意。他们先后到淄博市各区县一起学习烤鸭的制作方法,回到家他们还要不停地重复实验,口味的咸淡都要自己钻研和尝试。由于对行业的生疏和身体上的障碍,他们的生意并不好,生活似乎变化得很慢,直到近几年才逐渐有些起色。

“刚开始干的时候很累,并且没挣到钱,只是勉强能维持生活。记得有一次刚学了一个配方,按照教学方法,烤制过程需要一两个小时,结果第一批鸭放进烤箱半个小时就全烤糊了。我们只能把它们分给街坊邻居和亲戚朋友,那时候一天就损失200多块钱,前前后后得赔了好几千块钱。从那以后,我们到处咨询打听,亲戚朋友也介绍了许多学习的地方,为此我们跑了三

清晨六点,淄博市张店区傅家镇上空缥缈的雾气还未完全散去,大街上仍回荡着早市的喧嚣,在傅家村华福大道上一家果木烤鸭店内,尚美丽已经开始一边打着手语与丈夫高旭传“说着”准备的食材,一边为店面卫生忙碌起来。

尚美丽和高旭传是一对残疾夫妇,也是镇上的贫困户,他们经营的烤鸭店在傅家镇这条通往市中心的主干道上并不起眼,甚至也没有一个响亮的店名,但它是镇上小有名气的“明星店”,每当晌午或者傍晚,到这里买烤鸭的人络绎不绝。一天下来,这家店能卖60多只烤鸭,一年能挣三万多元。尚美丽说:“现在日子越来越好了,再坚持下去,以后我们也能奔小康。”

四个区县。经过三四年时间,我们慢慢摸索出口味和方法,直到近几年生意才慢慢变好。那时候,我们要求不高,一天能挣上30块钱就知足了。”尚美丽说。

### 现在不用老想着向别人借钱了

由于夫妻俩的勤劳和坚持,烤鸭店的生意越来越好,镇上的人逢年过节都要排队买烤鸭,有时要排20多号人,夫妻俩一年能挣三万多元。“现在生意好了,其中一个原因是鸭子烤得好吃,另一个原因就是村民们的一分爱心。镇上有四五家烤鸭店,他们大都来买我们店里的烤鸭,有时候老顾客来了,我们想给他们优惠一下,他们都不愿意接受,找零钱时他们也不要。”

尚美丽坦言,这几年生活变好了,除了因为做生意收入提高了,他们所享受的许多国家扶贫政策也给这个家庭带来了生机和活力。2015年底,尚美丽的大女儿正上大二,条件刚好符合申请国家“雨露计划”的要求,村里帮助她申请了这份补助,接下来的一年,她再没为女儿的学费发愁。

“现在也不再想着向别人借钱了,小女儿还在上初中,花不了太多钱。我们有能力考虑其他的事情了。”尚美丽告诉齐鲁晚报记者,去年她得知残疾人学驾照有补助,于是她和丈夫也相继学习并考出C5和C1驾照。“以前,学车这种事情连想也不敢想,现在不仅能学车,政府还有补助,我觉得现在的政策对我们的关怀实在太多了。等着两个女儿都毕业不再让我们操心的时候,我们也买辆车,出行就更方便了。”



每到晌午或傍晚,到尚美丽店里买烤鸭的人络绎不绝。 本报记者 马玉姝 摄

# 政府出钱为市民买民生险

## 潍坊率先全覆盖,青岛10月底前落实到位

本报记者 丛书莹 刘腾腾

18日,齐鲁晚报记者从潍坊市民政局了解到,潍坊在全省率先实现“民生综合保险”全覆盖,惠泽全市300万余户、920多万城乡居民。2015年,潍坊在全省率先推行民生综合保险试点,2016年全市范围正式实施推行民生综合保险工程。

而从今年起,青岛为全市居民家庭购买民生综合保险,居民一旦遇到自然灾害或者居家意外导致的人身等损害,不用花一分钱,就可获得保险赔偿。岛城将有300多万户居民因此受益。

### 家中失火 获赔2.6万元

潍坊的民生综合保险由政府全额出资购买,保障风险涵盖暴风、暴雨、洪涝、干旱、龙卷风、台风、风雹、低温冰冻、雪灾、地震、雷击、山体崩塌、滑坡、泥石流、风暴潮、海啸、地面突然下陷等自然灾害。自然灾害公众责任保险承保居民人身伤害损失,保费标准每人每年2元;自然灾害家庭房屋保险承保居民的房屋及财产损失,保费标准每户每年2元,保费由市、县两级财政按照实施方案的分配标准全额承担。

2015年1月1日,民生综合保险在潍坊昌乐县和寿光市试点,2016年7月1日全市范围正式实施。潍坊城乡居民不用花一分钱,遇到自然灾害或居家意外导致人身损害和住宅设施损害,人(屋)可分别得到最高12万元(6万元)保险赔偿。这一民生保险

保障项目实现了对潍坊城乡920多万居民、300多万户家庭全覆盖。2016年6月14日,昌乐县遭遇强降雨,大风和冰雹造成居民房屋、经济作物受灾。民生综合保险承保方立即启动应急预案,第一时间进入现场查勘灾情,核定损失,灾后第二天即向1370户受灾居民发放赔偿金115.97万元,减轻了灾害损失。

另外,民生综合保险还承诺了居民基本饮水保障、不幸溺亡保障、抢险救灾人员伤亡增补抚恤以及居家期间发生火灾、爆炸、煤气中毒、触电事故赔偿等,范围广、覆盖人群多、保障金额大。设立民生综合保险项目赔偿处理中心,实行365天、24小时全天候接报案制度;设立1603555报案专线电话,简化索赔单证,确保赔案快速解决。2016年8月,潍坊市坊子区穆四村村民李先生11岁的儿子下河洗澡不幸溺亡,李先生拨打热线电话1603555报案。保险公司勘查确认属于保险责任后,将6万元赔偿金送到了李先生手上。2016年9月,潍坊居民刘秀琴家中电路失火引起电视机爆炸,室内物品烧得面目全非。她申请民生综合保险赔偿后,一周内得到了26720元赔偿款。

### 意外伤害遭遇盗抢 都能获得赔偿

为进一步健全和完善防灾减灾体系,减轻自然灾害和意外事故给居民生命、财产造成的损失,预防和降低潜在的灾害风险,增强居民

防灾减灾能力,从2017年起,青岛市政府在全市实施为居民家庭购买居民家庭民生综合保险项目,并列为2017年市政府为民要办的实事之一。

据介绍,为居民家庭购买民生综合保险,是青岛在部分区(市)试点的基础上,首次在全市范围内全面推广。此举可使居民在因灾害遭受损失后得到一定补偿并能保证正常生活,为居民提供较好的风险保障。

此次为全市居民家庭办理的民生综合保险,包含“人身意外伤害保险”“家庭财产保险”和“盗抢险”。发生保险事故造成家庭财产损失或人身死亡,可以获得保险赔偿。

居民一旦发生保险事故,受灾家庭要及时拨打报警电话119或110,并拨打保险公司报案专线电话(确定承保公司后另行公布),保险公司设有专门的服务团队,会派专人上门进行查勘服务。同时,在保证人身安全的情况下,可以进行及时施救,减少损失,保护好现场。保险公司将建立绿色服务通道,发生保险责任范围内的事故后,由保险公司指导填写相关索赔材料。理赔案件达成一致意见、索赔材料齐全的,保险公司在1-2个工作日内支付相应的保险赔款,保险赔款将直接转入被保险人指定的银行账户。

到今年6月底前,青岛市民政局将出台民生综合保险的实施意见,到10月底前,岛城各区市将此项实事落实到位。届时,岛城将有300多万户居民家庭受益。



扫码看视频

<p>友情提示:请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律的责任和依据,投资信息需谨慎,仅供参考。</p>	
<p><b>招聘信息&gt;&gt;</b></p> <p><b>背靠大树 钱景无限</b> 娃哈哈国际控股 净水器 全省招商 品牌力量 全新模式 低投入 } <b>成功</b> (央视广告陆续投入) 5月6日济南招商会 敬请光临 安排食宿 咨询 132567 57222</p> <p><b>综合商讯&gt;&gt;</b></p>	<p><b>喜讯</b></p> <p>2017最赚钱儿童项目, 现技术转让, 合资办厂, 招商加盟。4006120378</p> <p><b>新疆巴州联创养殖合作社招商</b> 合作社占地200亩, 养殖区建设完善, 可享受相关政策, 寻求有实力合作伙伴, 可实地考察, 苏先生13095167333</p> <p><b>转让信息&gt;&gt;</b></p> <p><b>工厂低价转让</b> 位于商河县开发区, 占地26亩, 房产7000㎡ (办公楼、冷库3000㎡, 生产车间) 13678821179张先生</p>
<p><b>电子厂寻合作:</b> 电子线圈外发加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂0537-4256555</p> <p><b>十年电子厂寻合作:</b> 电子线圈外发加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂0537-4256555</p>	<p>挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 www.qjwb.com.cn 格式可扫描二维码。</p>